

CBA·焦点

险遭翻盘！ 广东队三连胜

羊城晚报记者 郝浩宇、实习生吴之行报道：昨日，2021至2022赛季CBA联赛第二阶段比赛继续在长春进行。卫冕冠军广东队以99比95险胜吉林队。广东队在赛季“双杀”吉林队的同时，也迎来第二阶段开赛之后的首次三连胜。此役，广东队虽实力占优，但是胜负却到最后一刻才决出，广东队虽然获胜，但年轻队员的状态着实堪忧。

第二阶段比赛七轮战罢，广东队共取得4胜3负的战绩，目前总战绩为15胜5负，排名积分榜第五位。

此役，易建联延续前几场的出色表现，在出场的25分钟里，轻松拿下全场最高的23分，外加11个篮板的两双数据。此外，杜润旺的表现也堪称完美，全场9投9中，砍下全场及全队第二高

的20分，为球队最后的胜利奠定了基础。

就在前几天两队的首次较量中，广东队以116比99轻松获胜。但在本场，由于年轻球员末节的糟糕表现，广东队险些把胜利拱手送人，也给原本一边倒的比赛增加了很多的戏剧性。

本场作为本赛季两队第二次交手，广东队战术打得相当明确坚决，即围绕阿联这个强点持续不断地给吉林内线制造麻烦。在外线，广东队则利用威姆斯等人，不断对吉林头号得分手琼斯施压，干扰其投篮，使琼斯全场仅得到11分。另外，针对吉林其他两个得分手姜宇星和姜伟泽，也都进行重点照顾，全场两人共出手21次，投丢了其中13次。



易建联(右)在比赛中封盖 新华社发

但是，本以为一边倒的比赛，却还是在末节出现了插曲。第四节刚进行不到4分钟，两队的差距已经到了20分之外，胜负原本也已丧失了悬念。主教练杜锋进行了换人调整，把机会留给年轻人练兵，但是，这一举

动却差点酿成大错，吉林队不断追分，而广东队这边则失误不断，就在比赛还剩下10秒钟的时候，吉林队一度把比分追近到仅剩两分。

最后，广东队不得已又把首发换上，随着吉林队最后的

失误，威姆斯两罚全中——本来吉林队仍有机会将悬念进行到底，但姜伟泽的三分投丢——吉林队大势已去，广东队也从失败的边缘被拉了回来，以4分优势险胜吉林队，收获三连胜。

亮话体坛

小德事件，谁做错了？

九届澳网男单冠军德约科维奇最近遇到了一件麻烦事：他来到澳大利亚参加澳网，却在入境时因为没有打疫苗、不符合入境要求而被送到墨尔本当地的酒店隔离，虽然目前小德上诉到了当地法院，但很可能仍将面临被遣返。

小德一直没有接种新冠疫苗，但他此行原本挺有底气，因为澳网官方明确告诉他，他符合澳网的“医学豁免”要求，可以参赛。而且，对他进行医学评估的专家组之一，就是比赛举办地墨尔本所在的维多利亚州卫生部指定的，可以说得到了官方的背书。

然而待到入境时，小德却被

澳大利亚卫生部告知，自己的“医学豁免”并不成立。虽然他提交证明，称自己在去年12月第二次感染新冠病毒，因此符合“确诊感染新冠病毒的人群可以推迟疫苗接种最多半年”的标准，但是根据当地媒体的报道，澳大利亚卫生部门早在去年11月底就已两次发函明确告知澳大利亚网球协会主席，因为“重大体育赛事”受“相关管辖权”的支配，因此入境参赛的球员即便符合前一标准，也无法得到医学豁免。

澳网官方和澳大利亚卫生部

之间，似乎不仅仅是信息沟通不畅所能解释的。种种迹象显示，澳网官方是在明知小德很可能无法合规入境的情况下，仍然想方设法向小德亮出了“绿灯”。至于维州当地的卫生部门究竟是被澳网官方忽悠了，还是双方本就心照不宣，暂时还得而知。

澳网需要小德这样的巨星来维持赛事的影响力和上座率，但他们的侥幸心理被现实击得粉碎。澳大利亚的疫情近期正在恶化，小德这样的大牌球员不用打疫苗就入境比赛，让当地民众极为反感，这也间接促使澳大利亚卫生部门关注此事，并最终作出了拒绝他入境的决定。

如今，这一事件甚至已经发酵到了小德的祖国塞尔维亚和澳大利亚两国层面的对话。而类似的事件，其实在国际体坛并不罕见。

去年巴西主场对阿根廷的世预赛，在比赛开始5分钟后，巴西卫生部门和警察进场叫停了比赛，原因是四名效力英超球队的阿根廷球员在入境时隐瞒了自己

入境巴西前没有去过英国的信息，以此避免14天的隔离。

和小德事件类似，巴阿大战被“腰斩”，也是缘于国际体育行业和国家防疫要求出现了冲突：根据巴西的防疫要求，英国是高风险地区，来自英超的巴西球员必须被隔离；但根据南美足协的规定，由于会员国之间已经实行了防疫豁免协议，所以英超的美洲籍球员可以参赛。

瞧，球员可以参赛，却不可以入境——当相对行业自治的国际体育行业和国家的防疫要求“各说各话”的时候，这样的“悖论”就出现了。

同样类似的，是主办方都提前意识到了风险，巴西足协在比赛前一天和当地卫生部门沟通，一度得到了许可，但到了比赛时，问题仍然爆发了，结果也都是胳膊拗不过大腿。

去年欧洲杯决赛前也出现过类似的事情，当时决赛主办方英足总想给一些国外官员到温布利观赛提供医学豁免，同样招来了英国民众的普遍反对。

除了防疫规定的“错位”之外，小德事件也是疫情时代球员生存状况的一种写照：如果要确保参赛，他必须按规定接种疫苗，但如果他要行使公民的不接种疫苗的权利，那么就要承担相应的义务——接受独立的医学评估来寻求医学豁免，或者遵循防疫规定，放弃或部分放弃自己参加比赛的权利。如果这次小德的澳大利亚签证被判无效，他很可能将连续三年无缘澳网。

类似的典型例子是NBA纽约篮网队的巨星凯里·欧文。因为不愿打疫苗，他无法满足纽约州的防疫要求，这导致他长期无法为球队打球。

职业体育是高度全球化的行业，在疫情时代受到的影响非常大。无论小德事件如何收场，它都给各项国际体育赛事的主办方提了一个醒：职业体育虽然有一定的“行业自治性”，但首先必须受所在国家和地区法律法规的约束。

与其抱着侥幸心理钻防疫规定的空子、“先斩后奏”，不如开诚布公地透明沟通，就算协商不成，至少也不会害得小德和阿根廷队那样，到了赛地还要被赶回家。

羊城晚报记者 赵亮晨

人物专访

成为首位加盟WCBA的中国香港球员 李祉均和她的职业球员梦

只要上场就会拼尽全力

成为职业球员的喜悦并没有持续太长时间，李祉均很快就冷静了下来。毕竟这是一个完全陌生的联赛，对于此前只经历过业余赛场的李祉均来说是一个巨大的挑战。但这次坚定了李祉均要留下来的决心：“这里的训练条件更好，医疗也不用自己花钱，在香港这些都需要我们自己解决。当时我就想‘不到万不得已我都不回香港’。”

随后，李祉均来到了武汉，跟随武汉女篮训练保持状态。但由于当时武汉女篮已经签下了一名中国台湾球员，并没有多余的港澳台球员签约位置，所以李祉均也清楚，自己在武汉并没有太多机会。“当时其实没想那么多，甚至有想过留在球队当翻译，也要感受一下职业联赛。”李祉均说，“香港的教练也问过我要不要回去。但我想我为了来WCBA已经放弃了工作，自己的年龄也在一年一年地增长，所以无论如何我都不会放弃。”

李祉均的坚持有了回报。在全运会结束后，李祉均接到了陕西天泽女篮抛出的橄榄枝，经过两个星期的试训，陕西队决定给李祉均一份合同。从5月到10月下旬，在经历了将近半年的等待后，李祉均终于等来了她梦寐以求的职业合同。

李祉均坦言在赛季开始前她没有想过自己能有这样的表现。

“我没有想过自己会拿几分，只想一定要展现自己的特点，只要上场就会拼尽全力。”李祉均说，“也非常感谢陕西女篮这个平台，感谢教练给了我这么多上场时间。因为在之前，没人知道香港球员会打成什么样，但他们愿意给我这个证明自己的机会。”

谈及未来，李祉均依旧希望自己能留在WCBA，因为她觉得这里的篮球更纯粹。“在香港打球更多的是心理疲惫，因为你还要面对很多和篮球不相关的东西，每名球员都有自己的本职工作；而在我们只需要打好篮球，累也只是身体上的累。我希望自己一年打得比一年好！”李祉均充满信心地说。

除了职业联赛，李祉均在今年还有一个重要任务就是代表中国香港女篮参加在杭州举办的2022亚运会。“以前我们都是在参赛前几天才组队，一开始的状态不是很好，而这次我们会提前集训一段时间，相信表现得会更好。”当被问到在祖国的主场打亚运会是否会更兴奋时，李祉均笑着回答道：“那是当然！”

羊城晚报记者 郝浩宇
实习生 吴之行



李祉均

西甲·今晨

皇马大胜，巴萨被逼平 17分！昔日两强差距越来越大

西甲第20轮今晨上演两场焦点战：皇家马德里主场以4比1轻取瓦伦西亚，巴塞罗那客场以1比1被格拉纳达逼平。西甲传统两强在积分榜上的差距很大，皇马以49分领跑，巴萨以17分之差排名第六。

此役，多特的哈兰德起了重要作用。虽然这位挪威中锋未进球，仅是为小阿扎尔助攻一次，但贝林厄姆的进球，起因是哈兰德带球突入禁区，遭遇阻截后球到了右路，这才有了穆尼耶的传中；哈兰德进的第三球，也是因哈兰德在禁区正面遭遇阻截，球落到达胡德脚下，才有了那记精彩的弧线球破门。可见，哈兰德在前场中路的控球、护球成为多特进攻的策源地，给对手造成重大威胁和混乱。

此役，法兰克福和多特各踢了半场好球，但多特全队奔跑总距离长达123.2公里，创造了德甲本赛季的最高纪录。拿到这关键的3分，多特缩小了与拜仁的差距，争冠仍存一线希望。

皇马拥有本赛季欧洲五大联赛的最强二人组，本泽马在西甲贡献17个进球和7次助攻，维尼修斯贡献12个进球和4次助

攻。维尼修斯本赛季一共为皇马攻入14球，还包括两个欧冠进球，而他过去三个赛季在皇马的总进球数也是14球，可见他取得了巨大进步。

在最新的国际足坛左边锋身价榜上，维尼修斯以1亿欧元飙升至榜首，内马尔以9000万欧元排名第二；在现役西班牙球员的身价榜，同样是维尼修斯排名第一，内马尔位列第二。要知道，内马尔保持着转会费纪录，他在2017年夏天由巴塞罗那加盟巴黎圣日耳曼的2.22亿欧元转会费至今无人能及。

自从卖掉内马尔，巴萨这几年逐渐陷入谷底，高价引进的登贝莱、库蒂尼奥、格列兹曼没有一个成器。三名“废柴”球员加盟巴萨的总转会费高达3.95亿欧元，巴萨为了节省工资，本赛季先后把格列兹曼和库蒂尼奥租借到马德里竞技和维拉。根据现在的市场估值，格列兹曼、登贝莱、库蒂尼奥加起来只有9800万欧元，相当于他们加盟巴萨总身价的零头。登贝莱与巴萨的合同将于6月30日到期，他过去几年长期养伤，这名“玻璃

人”不仅不感激巴萨，反而在线约谈判中索要4000万欧元的天价年薪，让债台高筑的巴萨很为难。

在今晨的西甲比赛中，38岁的巴西明星右后卫阿尔维斯为巴萨首发出场，这是时隔五年半之后再次出战西甲。巧合的是，阿尔维斯上次效力巴萨的最后一场西甲比赛也是客场对格拉纳达，在2015—2016赛季最后一轮西甲，巴萨以3比0大胜格拉纳达，凭借那场胜利，巴萨以1分的优势力压皇马，夺得该赛季西甲冠军。苏亚雷斯当时上演帽子戏法，第二球是个头球，就是来自阿尔维斯的助攻。

时隔多年，阿尔维斯再次征战西甲，虽然速度和爆发力不比当年，但他的传球依然精准。第57分钟，阿尔维斯右路斜传门前，荷兰中锋卢克·德容头球为巴萨取得领先。第79分钟，巴萨中场新锐加维累积两张黄牌被罚下。第89分钟，格拉纳达中场普尔塔斯把比分扳平。

羊城晚报记者 刘毅

图片新闻



羊城晚报讯 “天高集团杯”广东赣商高尔夫联谊2022新年邀请赛(上图)，在天高集团、小尾花猪、国领天酒业等广东赣商企业的支持下，本周在广州南沙高尔夫球会举办。

本次比赛采用队际赛方式进行，来自深圳、广州、中山、东莞等地以及江西高协的多支赣商代表队，派出100多位选手参加，经过激烈的对抗，远道而来的江西高协代表队摘得队际总冠军，美中不足的是比赛过程非常不顺畅、堵塞厉害，球会也没有积极疏导，影响到球手正常发挥。

(梁劲松)